

# С ПРАЗДНИКОМ, ЮНОСТЬ СТРАНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 130 (5749)

Суббота, 29 октября 1983 г.

Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЧЕСТЬ И СЛАВА — ПО ТРУДУ

### ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди промышленных предприятий и строительных организаций за III квартал 1983 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов признали победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий за III квартал 1983 года Тоншаевский льнозавод (директор тов. Н. В. Смирнов, секретарь партийной организации тов. А. В. Метелев, председатель профкома тов. А. А. Мухачева), выполнивший план производства товарной продукции на 138 процентов, по реализации — на 139, по производительности труда — на 139 и выполнивший другие показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы за III квартал 1983 года, коллективу Тоншаевского льнозавода присуждено переходящее Красное Знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов с вручением диплома и занесением на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета Тоншаевский маслозавод (директор тов. Т. А. Киселева, председатель профкома тов. А. Л. Ложкин), выполнивший план по производству товарной продукции на 110 процентов, по реализации — на 137, по производительности труда — на 142 процентов.

По итогам работы за III квартал 1983 года занести на районную Доску почета:

Алентьева Евгения Ивановича, шофера гаража завода Пижемского леспромхоза;

Клещина Василия Петровича, водителя лесовозного автомобиля Пижемского леспромхоза;

Ложкину Галину Николаевну, бригадира смены Тоншаевского льнозавода;

Родионову Марию Васильевну, заведующую секцией «Одежда» райунивермага Тоншаевского райпо;

Велигжанина Михаила Николаевича, шофера производственного объединения «Сельхозхимия»;

Комарову Антонину Васильевну, аппаратчицу Тоншаевского маслозавода.

Отметить хорошую работу по итогам работы в III квартале 1983 года коллективов Пижемского лесхоза и Тоншаевского межхозяйственного лесхоза.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования среди строительных организаций в III квартале 1983 года первое и второе места не присуждать.

По итогам работы за III квартал 1983 года занести на районную Доску почета:

Шишкина Николая Алексеевича, плотника Тоншаевского ПМО;

Комарову Алевтину Леонидовну, штукатура-маляра стройучастка Тоншаевского райпо;

Созинова Василия Елизаровича, тракториста Альцевского ПМО;

Степанову Марию Николаевну, штукатура-маляра Тоншаевского РСУ.

### КОМСОМОЛУ — 65

Достоинно встречает 65-ю годовщину своего рождения Ленинский комсомол. Рожденный в 1919 году, комсомол прошел славный путь и по праву является надежным резервом и активным помощником партии. 160 миллионов советских людей прошли школу коммунистического воспитания молодежи. ВЛКСМ формирует у советской молодежи марксистско-ленинское мировоззрение и классовое сознание, воспитывает молодое поколение в духе коммунистической идеологии, верности революционным, боевым и трудовым традициям советского народа.

Главной своей задачей комсомольцы района, как и все юноши и девушки страны, считают выполнение решений съездов партии и комсомола, борьбу за устранение тех недостатков, на которые указали ноябрьский (1982 г.) и июньский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС.

Сейчас в первичных комсомольских организациях района проходят отчетно-выборные комсомольские собрания, которые показывают, как неизмеримо возросла роль комсомола в общественной жизни коллективов, как велика роль и ответственность комсомольцев в деле выполнения планов и социалистических обязательств.

Комсомол уже давно и

прочно занял достойное место в общественно-политической системе советского общества. Важнейшая установка июньского Пленума ЦК КПСС — теснее связывать идеологическую работу с борьбой за выполнение ключевых народнохозяйственных задач. Большие возможности в этом плане дает патриотическое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых», в котором активно участвует молодежь района.

Постоянный творческий поиск, целенаправленная повседневная деятельность по повышению трудовой активности молодежи отличает комсомольские организации колхоза имени Кирова (секретарь комсомольской организации Владимир Солоницын), сельхозхимии (секретарь комсомольской организации Валерий Марьин), филиала художественной фабрики (секретарь Ирина Михайличина), Пижемского леспромхоза (секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Смирнов), районного узла связи (секретарь комсомольской организации Елена Шибанова).

Принимая активное участие в реализации Продовольственной программы, напряженно трудятся комсомольцы колхозов и совхозов района: Николай Аплатов, механизатор

колхоза имени Кирова, Михаил Зайцев, слесарь, Раисья Трушкова, доярка, Владимир Опарин, бригадир кормодобывающей бригады колхоза «Коммунар», Светлана Евстропов, агроном этого же колхоза, Василий Клещин, механизатор колхоза «Красная нива», Александр Гребнев, шофер колхоза имени Тимирязева, Вячеслав Втюрин и Сергей Втюрин, механизаторы колхоза «Путь Ленина», Николай Парфенов и Владимир Дмитриев, механизаторы совхоза «Вякшенерский».

Высоких производственных показателей добиваются комсомольцы Евгений Трушков, Александр Целищев, Юрий Коновалов, шофера райсельхозхимии, Елена Чумакова, часовая мастер Тоншаевского РКБО, Владимир Щаников, холодильщик пищекомбината, Алевтина Лугинина, продавец магазина д. Сухой Овраг, Елена Щербакова и Сергей Веселов, рабочие завода радиодугляров и многие другие.

В год 65-летия ВЛКСМ комсомольцы района, все юноши и девушки своим ударным трудом, высокой общественно-политической активностью подтверждают свою беззаветную преданность коммунистической партии, всему советскому народу.

А. КОВАНЕВ, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

### ВЫСОКИЙ РУБЕЖ

Шесть доярков в подсобном хозяйстве райпо за девять месяцев преодолели двухтысячный надой. В октябре к нам должны присоединиться А. Д. Кудрявцева, В. И. Чугунова, Л. Е. Степушева, А. С. Кудрявцева.

Пока первое место в социалистическом соревновании доярок занимает А. Л. Русакова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что очередная восьмая сессия райсовета восемнадцатого созыва состоится 4 ноября 1983 года в 10 часов в зале заседаний

райисполкома с повесткой дня: — О задачах советских и сельскохозяйственных органов района по успешному проведению зимовки скота 1983 — 1984 г. г.

Исполком райсовета.

### ХРОНИКА

#### ПО СТРАНЕ

ПУШКИН (Ленинградская область). Пригласила посетителей не только на смотр экспозиций, но и в учебные аудитории открывшаяся сегодня под Ленинградом областная сельскохозяйственная выставка «Агро-83». Здесь для специалистов всех отраслей аграрного производства создан своеобразный университет по изучению передового опыта лучших совхозов и объединений, хозрасчетных бригад и звеньев. Большое место в программе отведено деятельности РАПО, методам управления многоструктурным производством.

КИЕВ. Сезонное задание по перевозке сахарной свеклы досрочно выполнили сегодня автомобилисты Госкомсельхозтехники Украины. На переработку доставлено 18 миллионов тонн сырья. Успеху во многом способствовало широкое применение большегрузных автопоездов.

### СОБЫТИЯ

#### ПО ОБЛАСТИ

ГОРЬКИЙ. Не мода на старину, а строгий экономический расчет заставил технологов Горьковского автозавода вернуться к спицам в колесах автомобиля. Столь незначительная, казалось бы, перемена резко снижает трудоемкость изготовления колес, позволяя высвободить для других нужд производства немало работников, экономить около семи тысяч тонн проката черных металлов.

БОГОРОДСК. Принял первую группу детей детский комбинат филиала № 3 швейного объединения «Восход». Всего в новом здании будет воспитываться 90 малышей ясельного и детского возраста. В городе заложен еще один деткомбинат на 200 мест. Воспитанниками его будут дети работников предприятий «Горьковоблсельстрой». Строительство детского учреждения поручено бригаде заслуженного строителя РСФСР Б. К. Разанова из ПМК-74.

### ФАКТЫ

#### ПО РАЙОНУ

ТОНШАЕВО. Очень нравится малышам и воспитателям Тоншаевских детских ясель новое помещение, в которое они переселились две недели назад. После реконструкции здания бывшей начальной школы в просторных комнатах разместились группы малышей.

На переоборудование школы под ясли было израсходовано более 124 тысяч рублей. Было сделано два пристроя, веранды, перекрыта крыша, проведено отопление и многие другие работы.

ПИЖЕМСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ. Доброй славы пользуется в Пижемском леспромхозе Павел Федорович Овчинников. Работает он на бензовозе и доставляет горючее и масло в лесные делянки. За долгие годы он познал все тайны лесных дорог. А они очень нелегки.

Тепло отзываются о нем в леспромхозе. И случайно П. Ф. Овчинников занесен в книгу Почета Пижемского леспромхоза.

# КОМСОМОЛ — ЭТО ФЛАГ

## ВО ВСЕМ ВПЕРЕДИ

Выполняя решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, весь советский народ, все трудовые коллективы трудятся с большим воодушевлением. Тепло заботы партии благодарностью отзывается в каждом сердце. И первый отклик — трудовой.

Успешно справляется с производственными заданиями и наш коллектив Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики.

Производственный план девяти месяцев текущего года мы выполнили на 108 процентов.

Большое внимание у нас в цехе уделяется повышению качества выпускаемой продукции. До каждой ткачихи доведен личный план, и нет таких ткачих, которые бы не выполняли его. В настоящее время в нашем коллективе трудятся 102 человека, из них 28 комсомольцев. Все комсомольцы ежемесячно выполняют и перевыполняют плановые задания и выпускают продукцию высокого качества.

Комсомолки В. Черепанова, Г. Зубова, Т. Хлыбова, Р. Старикова удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда». А комсомолки

В. Зыкова и Т. Клешнина недавно были приняты кандидатами в члены КПСС.

Много в нашем коллективе славных имен, подлинных мастеров своего дела, передовиков производства.

Интересно мы проводим и свободное от работы время. У нас на фабрике организована художественная самодеятельность, участники которой успешно выступают на фабрике, в клубе леспромхоза, в подшефном колхозе. Самое активное участие в художественной самодеятельности принимают комсомолцы. Сейчас мы начинаем готовить программу к Октябрьским праздникам. В нашем репертуаре русские народные песни и песни советских композиторов, танцы, юморески, стихи. Все комсомольцы нашего цеха подписались на комсомольские издания. Регулярно сдают взносы.

Большую помощь мы оказываем подшефному колхозу. Еженедельно проводим полтинформации. Провели комсомольский субботник в честь 65-летия ВЛКСМ.

**И. МИХАЛИЦЫНА**, секретарь комсомольской организации Пижемского ткацкого цеха.

**Быть членами Союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста.**

В. И. Ленин.

## ФАКТЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ БИОГРАФИИ

Ленинский комсомол объединяет свыше 41 миллиона юношей и девушек. В его рядах представители более ста наций и народностей Советской страны.

Боевое ядро ВЛКСМ — это почти полтора миллиона молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

В 1924 году на VI съезде РКСМ комсомол принял имя Ленина. Он стал называться Российским Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи. Комсомол дал клятву неуклонно следовать великому делу вождя. А дело это — революция! Значит следовать всему, что связано с революцией и коммунизмом.

## НАША СЛУЖБА НЕОБХОДИМА

Сейчас нет ни одной семьи, которая бы не пользовалась услугами службы быта. В сравнительно молодой, но такой необходимой каждому человеку отрасли происходят заметные перемены. Вводятся новые виды услуг, ремонт бытовой техники, успешно осваиваются трудовые перспективные методы работы. Мы ищем и находим пути к заказчикам. У нас есть первоклассные мастера, среди них комсомольцы нашего райбыткомбината.

В нашей первичной комсомольской организации состоит на учете 26 комсомольцев. На отчетно-выборном собрании, проходившем 29 сентября, были обсуждены вопросы, затронутые в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения», и работе наших комсомольцев за год. Коллектив службы быта уделяет особое внимание расширению услуг по ремонту бытовых ламп и приборов, мебели, обуви, одежде, стирке белья и химчистке. И одна из главных наших задач — повышение культуры и качества обслуживания населения.

Комсомольцы нашего комбината прилагают все усилия, чтоб качество заказов было на повышенном уровне, но это подчас не всегда удается, сроки выполнения заказов срываются. Это зависит, в первую очередь, от нас самих и от того, что не всегда в срок и все, что нужно, нам поставляется.

Сейчас мы уделяем максимум внимания работе комплексных приемных пунктов. Требование ставится так, чтоб не человек искал услугу, а она шла ему навстречу. Почти во всех колхозах и совхозах открыты комплексные приемные пункты, где оказываются все виды услуг.

Есть у службы быта еще одна проблема, которую без помощи исполкомов Советов трудно решить — закрепление кадров. От нас часто уходят специалисты не потому, что им не нравится работать в сфере обслуживания, их не устраивает то, что трудно получить жилье, трудно устроить детей в садик.

Комсомольцы приложат все усилия, чтобы сделать службу быта одной из передовых отраслей народного хозяйства.

**Е. ЧУМАКОВА.**

## НАГРАЖДЕННЫ ГРАМОТАМИ

Хорошими трудовыми успехами встречает свой праздник тришаевская комсомолка.

На поле и ферме, в гараже, в цехе у станка, в классе и у сложных приборов — везде и повсюду трудятся комсомольцы и молодежь, добивающиеся высоких показателей.

За успехи в труде в канун праздника знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардии пятилетки» второй степени были награж-

дены работники районного узла связи Антонина Евстропова и Галина Дудина, комсомольцы «Райсельхозхимии» Евгений Трушков, Юрий Коновалов, Александр Целищев.

За большую работу по пропаганде марксистско-ленинской теории и идейно-политическому воспитанию молодежи Почетной грамотой Горьковского обкома ВЛКСМ награжден заместитель редактора

райгазеты Александр Михалицын.

Почетными грамотами райкома комсомола награждены активисты секретарь комсомольской организации колхоза имени Кирова Владимир Солоницын, секретарь комсомольской организации районного узла связи Елена Шибанова и секретарь комсомольской организации «Райсельхозхимии» Валерий Марьин.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ НАПОЛНЕН ТРУДОМ

Каждый день нашей Родины наполнен великим созидательным трудом советского народа. Всюду самоотверженно и неустанно работают люди над претворением в жизнь планов партии. Планов, которые воплощают в себе комплексный, научный подход к решению задач коммунистического строительства.

Новым ярким подтверждением такого подхода стал июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС и июльский пленум ЦК ВЛКСМ, на которых рас-

сматривались вопросы идеологической, массово-политической работы.

Важнейшая задача идеологической работы состоит в том, чтобы воспитать у каждого человека потребность к труду, ясное сознание необходимости добросовестно работать на общее благо.

Комсомольцы колхоза «Путь Ленина» вносят большой вклад в выполнение плановых заданий по всем видам сельскохозяйственной продукции. Колхоз успешно выполняет

планы по производству и продаже продукции животноводства.

В колхозе закончена заготовка кормов, большой вклад внесли комсомольцы колхоза: оператор АВМ Виталий Загудаев, шофер Василий Вториин, трактористы Владимир Мухачев и Валерий Степанов и многие другие.

Колхоз первым в районе закончил уборку картофеля и зерновых. Отлично трудились на уборке зерновых комбайнер Александр Ельчугин, на карто-

фельном поле — Владимир Мухачев, Леонид Перевалов, комбайнеры Вячеслав Вториин, Сергей Вториин, Виталий Загудаев.

Сейчас комсомольцы колхоза трудятся на подготовке техники к зиме, много надо сделать и на животноводческих фермах. Комсомольцы колхоза делают все возможное, чтобы зимовка скота, прошла успешно.

**А. ЧЕСНОВ,** секретарь комсомольской организации.

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В нашем коллективе заготовщики всего 5 комсомольцев. Коллектив дружный, работают все комсомольцы добросовестно. На уборке сена приняли активное участие, в коммунистических субботниках, как говорится, идут в первых рядах. В сезон заготовки картофеля все комсомольцы трудились на своих рабочих местах, работали сверх продол-

жительности рабочего времени. Скажу коротко о каждом: Гюзель Азизбаева — товаровед по пушине. Очень трудолюбива, аккуратна в своей работе, вот уже два года подряд работает лаборантом на пункте в Шайгино; Николай Гогузев работает шофером, исполнительный товарищ не считается со своим личным временем; Нина Пантелеева —

товаровед по лекарственно-техническому сырью, она постоянно ведет большую работу со школьниками по заготовке лекарственных трав, 2 сезона работала грибоваром. Комсомолка неукоснительно выполняет все требования дирекции.

Недавно в нашем коллективе прошло собрание под лозунгом: «Нет — ядерной вой-

не!» На этом собрании выступили ветераны партии и труда, а также комсомольцы. Все заявили о своем протесте против размещения ядерных боеголовок в Западной Европе. Принято решение о перечислении дневного заработка в Фонд Мира.

**В. ЕВСТРОПОВА,** группкомсорг.



Александр Елкин работает на складе пиломатериалов в Пижемском леспромхозе. У него одна из ключевых профессий — крановщик.

Хватает у Александра дел, но основное — погрузка вагонов. Несмотря на молодость, у него немалый стаж работы на кране.

На снимке: А. Елкин.

Фото А. Эргле.

# МОЛОДЫХ ПОКОЛЕНИЙ

## НАША СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

Немалый вклад в выполнение производственных показателей нашего колхоза внесли Кирова внесли комсомольцы. Например, комсомольско-молодежное звено Ошарской молочно-товарной фермы завоевало первое место в социалистическом соревновании по зимовке скота 1981 — 1982 гг., а в него входят Любовь и Ранса Трушковы и Алевтина Герасимова. Они являются также одними из первых двухтысячниц нашего колхоза.

Нельзя не отметить и комсомольско-молодежный экипаж под руководством Николая Спиридонова, который неоднократно заносился на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» за свою ударную работу в весенне-полевой кампании. Хорошо трудились на уборке зерновых комбайнеры Николай Аплатов и Михаил Зайцев. Много сил и старания приложил на ремонте и работе на КЗС в нынешних тяжелых условиях молодой коммунист Сергей Герасимов.

Активное участие в деятельности колхоза принимают комсомольцы Е. Зыков и Г. Шамшин. Их машины всегда в работе. Эти ребята подают хороший пример остальным.

**В. СОЛОНЦЫН,**  
секретарь комсомольской организации колхоза.

## ПЕСНЯ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Осень. Ее приметы видны во всем. Срывая листья с деревьев, она покрывает землю ярко-пестрым ковром. Теплыми, солнечными выдалась в этом году сентябрьские дни. И ветерок, и солнечные лучи заботливо обогревали, просушивали каждую ниточку на льяном поле. Помнили и мы, ученики Ошминской школы, что «лен — доходу миллион».

Ежедневно перевыполняя нормы, соревнуясь друг с другом и классами, мы все уменьшали и уменьшали число оставшихся необработанных гектаров. 100 гектаров льна нужно было убрать ребятам нашей школы. И с заданием

мы справились. Конечно, не так-то легко изо дня в день по несколько часов работать не разгибая спины, зато узнали, каков труд сельского труженика.

Поэтому, готовясь к проведению вечера «Золотой осени», выбрали девиз: «Слава рабочим руками». Красочно оформленная афиша собрала всех ребят на бал. На полу разбросанные листья весело шуршали под ногами, еще уцелевшие кисти рябин и веточки березы и осины на стенах придавали залу праздничный вид.

На вечере ребята рассказывали об осени, урожае, хлебе,

уборке. Подготовили небольшую выставку овощей с пришкольного участка. Члены производственной бригады вырастили 2 гектара капусты.

Ребята подобрали несколько пословиц на тему о хлебе, о льне, о труде. На знание пословиц был устроен конкурс. Победителю вручили приз — большой кочан капусты. Девушки 10-го класса сочинили и исполнили частушки. Похвалили старательных:

А Кокорина Валюша  
Отличилась среди нас  
По 400 вязала,  
Чемпионка на весь класс.  
Осудили нерадивых:  
Целым классом снопы вяжем,

Делом все увлечены,  
А подружка наша Маша  
Едет к маме на блины.

Наш 10 класс за хорошую работу в производственной бригаде и на уборке льна награжден путевкой. Потрудились на славу и отдохнули весело. Танцы, игры, конкурсы увлекли ребят. В конце вечера провели осеннюю лотерею. С праздника многие унесли выигранные призы — кочан капусты, самую большую морковь. Но главное, получили заряд веселого, приподнятого настроения.

**И. ДЕМИНА,**  
комсорг 10 класса.



Комсомолец **Василий Александрович Клешинин** работает трактористом в колхозе «Красная нива» с 1976 года. После армии Василий возвратился в свой колхоз и снова сел на трактор.

Молодой механизатор зарекомендовал себя безотказным работником, любящим и знающим технику. За добросовестное отношение к своим обязанностям, за успехи в труде Василий неоднократно поощрялся, в составе группы передовиков ездил по путевке в Чехословакию.

Сейчас комсомолец **В. Клешинин** — кандидат в члены КПСС.

На снимке: **В. А. Клешинин.**

## ИЗВЕСТНО СЛАВНЫМИ ДЕЛАМИ

Не только у нас в районе, но и далеко за его пределами известно своими славными делами школьное лесничество Шайгинской средней школы, руководит которым преподаватель **Ю. В. Седов**.

Ребята не только учатся любить и охранять природу, но и своими практическими делами вносят большой вклад в приумножение ее богатств.

В канун праздника — Дня рождения комсомола — коллектив этого лесничества был награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

## КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА О КОМСОМОЛЕ

29 октября 1983 года Ленинскому комсомолу исполняется 65 лет. Но по сути и характеру своему он всегда остается молодым, устремленным в день завтрашний.

Миллионы юношей и девушек участвуют ныне в патристическом движении под девизом «11-й пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых», борются за реализацию аграрной политики партии, выполнение Продовольственной программы, за улучшение сферы обслуживания.

К юбилею комсомола в центральной детской библиотеке оформлена книжная выставка «Ленинскому комсомолу — 65 лет».

В первом разделе выставки «КПСС — организатор и руководитель комсомола» читатели познакомятся с историей комсомола, которая неразрывно связана с деятельностью партии коммунистов.

О наших предшественниках, легендарных бойцах гражданской войны и ударниках первых пятилеток, героях Великой Отечественной и послевоенного возрождения, участниках строек последних десятилетий вы узнаете из второго раздела — «Страницы героической летописи комсомола».

В третьем разделе выставки — «Коммунизм возводит молодежь» отражена литература об участии комсомола в эко-

номической стратегии партии, о Всесоюзных ударных стройках комсомола.

Выставка предназначена для учащихся 7 — 8 классов.

У выставки проводятся беседы и обзоры на темы: «Подвиги комсомольцев бессмертны», «Боевые ордена комсомола», «Страницы летописи комсомольских дел», «Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своими», «В первых боях за советскую власть слава твоя, комсомол, родилась». Представленные книги оказали помощь в подготовке к школьным сочинениям, посвященным юбилею комсомола.

**Н. ГУДИНА,**  
заведующая библиотекой.

## ОТМЕТИЛИ ЛУЧШИХ

Комсомольская организация Тоншаевского райпо — одна из самых больших в районе по численности. Многие из комсомольцев по-настоящему любят и уважают свое дело, относятся к нему с душой.

На всех участках райпо: в торговле, общественном питании, в производстве, в заготовительной деятельности, в подсобном хозяйстве, в строительстве, на транспорте неплохо работают комсомольцы, молодежь.

Совсем недавно приехали на работу в райпо молодые специалисты **Е. Фурсова** и **Н. Матвеева**. Они сразу включились в комсомольскую работу. Неслучайно комсомольцы пищекомбината включили дев-

чат в актив комсомольской группы.

На проходившем недавно отчетно-выборном собрании были отмечены комсомольцы-передовики.

Председатель правления райпо **А. И. Кислицын** вручил большой группе молодых работников отрасли ценные подарки. За успехи в труде и высокую общественную активность были отмечены **Л. Белова**, товаровед Тоншаевского РТП, **А. Сластикина**, повар ресторана «Пижма», **Н. Мухамедгалиева**, товаровед райпо, **Т. Втюрина**, инспектор по проверке учета, **И. Репина**, бухгалтер коопунивермага и другие комсомольцы.

**Л. ВАСИЛЬЕВА.**

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На территории района действуют 12 комплексных приемных пунктов, одиннадцать из них расположены в хороших помещениях, выделенных колхозами и совхозами.

Работа комплексных приемных пунктов организована по графику. Утвержден и доведен план бытовых услуг до каждого комплексного приемного пункта. Прием заказов ведется не только в стационарных КПП, но на фермах и поле-

## СЕТЬ УСЛУГ НА СЕЛЕ

вых станах.

Труженикам села на рабочих местах оказываются такие виды услуг, как индивидуальный пошив одежды, фотография, химчистка и крашение, ремонт обуви. Внедрены на селе новые виды услуг — прокат и ремонт бытовой техники.

Вместе с тем достигнутый уровень бытового обслуживания не в полной мере отвечает постоянно растущим потребностям сельского населения.

Запросы населения на бытовые услуги удовлетворяются не полностью, оставляет желать лучшего качество и культура обслуживания. Необходимо расширять производственные площади, внедрять новые виды услуг, пользующиеся спросом населения.

В целях дальнейшего улучшения бытового обслуживания сельского населения, улучшения работы комплексных приемных пунктов исполком райсовета решил считать одной

из важнейших задач комбината бытового обслуживания населения выполнение установленных планов и взятых социалистических обязательств по видам услуг каждым комплексным приемным пунктом.

Обязал директора РКБО **т. Соловьеву Н. Н.** усилить организаторскую и воспитательную работу в коллективах на успешное выполнение плана по видам оказываемых услуг населению, соблюдать утвержденные графики выездов

работников на комплексные приемные пункты.

Обязал председателей сельских и поселковых Советов постоянно оказывать помощь работникам комплексных приемных пунктов в улучшении их работы. Заслушать их отчеты на исполкомах и сессиях Советов.

Разработать конкретные мероприятия, способствующие ликвидации отставания по выполнению годового плана.

## ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник водители Тоншаевского филиала Шахунского автопредприятия. Немало хороших водителей ежедневно выводят автобусы на линии дорог района.

Более двадцати лет трудится на маршруте Шайгино — Тоншаево Григорий Федорович Хрулев. Он всегда выполняет план. Его умением работать с людьми всегда довольны пассажиры.

Борис Федорович Зубов 15 лет на автобусе. За эти годы он не имел нарушений дисциплины, неоднократно награждался грамотами. Нынче он получил значок «За безаварийную работу».

Хорошо трудятся в нашем коллективе Павел Александрович Ветюгов, Алексей Николаевич Демин, Александр Николаевич Пигилов, Михаил Александрович Исупов. Они добиваются культурного обслуживания пассажиров и выполнения планов.

25 лет проработал в нашем предприятии Александр Васильевич Щербаков, но по состоянию здоровья ему пришлось уйти с автобуса. И все же это и его праздник.

Е. ХАЙМОВА,  
диспетчер.

## ЖЕЛАЕМ ХОРОШЕЙ СЛУЖБЫ

Два года назад устроился на работу в комбинат коммунальных предприятий комсомолец Андрей Смирнов. На тракторе Т-25 он выполнял разные работы, зарекомендовал себя с самой хорошей стороны, и администрация перевела его на трактор МТЗ-52.

А когда в Тоншаево шел набор на курсы шоферов, Андрей пошел учиться и успешно получил права. Последнее время он работал шофером в нашей организации. Скоро Андрей Смирнов отправляется в Советскую Армию. Весь коллектив комбината коммунальных предприятий желает ему отличной службы.

В. УЛАНОВ,  
председатель профкома  
коммунальных предприятий.

## ДОБРЫЙ СЛЕД

— От автостанции отправляется автобус № 87-06, следующий до Шахуньи, пассажиров просим занять места, — объявляет диктор. Начинается посадка. Салон быстро заполняется. Пришло время отправляться.

За рулем автобуса сравнительно молодой шофер Николай Васильевич Лаптев. Руки привычно лежат на баранке. Его автобус идет неторопливо, безропотно прижимается к обочинам, пропуская нетерпеливых водителей, покорно замедляет газ перед перекрестками в Шахунье. ЛАЗ послушен — чувствует верные руки. Лаптев — первоклассный шофер. Но в его деле лихачить нельзя: не дрова, людей везет. Последнее время у него постоянный маршрут — в Шахунью. Самый трудный, самый напряженный.

Ведет машину Лаптев. Вперед смотрит внимательно, ведь дорога не совсем подходящая для такого автобуса (особенно до Березят), иногда оглянется назад, не готовится ли кто к обгону. Часто водители встречных машин приветствуют кивком или поднятой рукой. Ведь и им приходится быть его пассажирами. Ну, а когда встречаются автобусы, всегда водители сигнализируют друг другу. Ведь они из одной бригады.

Вот у кромки стоит автобус. Затормозил Николай.  
— Что сделалось?  
— Топливо не поступает.

Быстро уладив небольшую неполадку, автобусы расходятся в противоположные стороны. Да, в шоферском деле надо быть добрым. А ведь совсем, кажется, недавно, случилось, иной шофер не только домкрата или ключа не даст, но и не остановится у сошедшей с линии машины. Теперь, когда водители автобусов слились в бригаду и перестали работать каждый сам по себе, люди стали более чуткими.

Вообще-то шоферы по натуре своей — народ общительный. Однако, прежде бывало, ни за что свою машину другому не доверят. Сейчас же полное отсутствие личных соображений и абсолютное доверие к товарищу: знают — в бригаде никто друг друга не подведет и обращаться будет с любой машиной как со своей.

Часто его бригада занимает первые места в Шахунском автотранспортном предприятии. А кто же входит в эту бригаду? Когда пояснили, то оказалось: все водители автобусов, обслуживающие линии нашего района. То есть получается, что коммунист Николай Васильевич Лаптев в ответе за всех. Ему бывает неприятно, когда срывается рейс даже не на его маршруте.

Шесть лет — стаж его работы на автобусе. За эти годы он не имеет ни одного трудового и финансового на-



рушения. Его труд отмечен знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки». Несколько лет подряд он является членом профкома.

Не сразу Николай пришел в этот коллектив. После окончания двухгодичных курсов шоферов работал десять лет в районном объединении «Сельхозтехника». Трудился на совесть, всегда был в числе лучших, от любой работы не отказывался. Получил орден Трудового Красного Знамени. Николай Васильевич любит свою профессию и гордится ею. Шоферская специальность не менее героическая, чем другие, она просто стала

слишком привычной. Но здесь и романтика дорог есть, и риска хоть отбавляй, и для творчества простор широкий. И он ее не променяет ни на какую другую. Говорят, чем больше у человека воля, тем меньше он склонен к непостоянству.

Березята, Малый Лом, Петухи, Гагаринское. Автобус трогается дальше. Лаптев нажал на акселератор. Запел мотор, запел ветер. Побежал под колеса асфальт. Осенний ветер врывается в кабину — он друг тех, кто любит дороги.

А. ПЕРМИНОВ.

На снимке: Н. В. Лаптев.

## БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ ГРУЗОВ

Свой профессиональный праздник работники автомобильного транспорта встречают новыми трудовыми достижениями. Рабочие и служащие анализируют итоги работы, намечают новые рубежи, чтобы достойно закончить третий год одиннадцатой пятилетки.

Автомобильный транспорт занимает важное место в общей транспортной системе страны. Сейчас нет такой отрасли экономики, которая могла бы обойтись без автомобиля. Автотранспортники перевозят более 80 процентов продовольственных грузов.

Автотранспорт Тоншаевского районного производственного объединения «Сельхозхимия» успешно работает в третьем году одиннадцатой пятилетки.

Так, план реализации за 10 месяцев выполнен на 109 процентов. За текущий период этого года водителями нашего объединения перевезено 57 тысяч тонн грузов, в том числе для колхозов и совхозов района вывезено 14 тысяч тонн минеральных удобрений, 12,5 тысяч тонн доломитовой муки.

Значительный вклад внесли автотранспортники нашего объединения, участвуя в перевозках сельскохозяйственных гру-

зов в период нынешней уборки.

В настоящее время у нас сложился неплохой коллектив водителей, много в коллективе молодежи, которая вместе с опытными водителями трудится добросовестно.

Много лет работает в коллективе Н. Ф. Некрасов, А. А. Долгих, В. И. Томиллов, В. Ф. Лебедев, А. П. Смирнов. За хорошую работу А. А. Долгих занесен на областную Доску чести нашего объединения.

Под стать им трудятся молодые водители: Ю. А. Коновалов, А. А. Коржавин, А. М.

Целищев, Е. В. Трушков, А. А. Николаев, Н. А. Полаухин, В. П. Мишутин, член КПСС П. Н. Клешнин, В. А. Кривошеин и другие. Они служат хорошим примером в коллективе.

Наряду с этим на нашем предприятии много сделано по строительству своей производственной базы. В стадии завершения строительство гаража на 80 автомобилей, построен мастерская, административное здание. В текущем году мы значительно обновили автомобильный парк. \* Это все говорит о том, что мы должны работать еще лучше.

В. МАРЬИН,

зам. председателя райсельхозхимии по автотранспорту.



Горьковская область. Болдинской осенью назван один из самых замечательных периодов творчества А. С. Пушкина. Трижды приезжал сюда, в Болдино, великий русский поэт, много и напряженно работал, создавая свои лучшие произведения. Сейчас Большое Болдино — Пушкинский заповедник, куда ежегодно приезжают тысячи почитателей поэта.

На снимках: памятник А. С. Пушкину (скульптор — О. К. Комов);

музей-усадьба А. С. Пушкина; рабочий кабинет Александра Сергеевича.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Пижемской участковой больницы на постоянную работу требуются санитары, работники кухни, коचेгары.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево,  
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-43, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.